CnocoObl 3agaHun
dyHKUUN U ee CBOUCTBA




IHEJIb: yrinyoOuTh 3HAaHUS 0 PYHKIMAX, CIIOCO0AX MX
3alaHUS, IPOCTEHUIINX CBOMCTBAX; U3YYUThH
MOHATHE O0OPATHOM (PYHKIIUM M HAYYUTHCSH HUX
HAXOUTh

Ilian Jgexuun:

1. DyHKIMA

2.Cnoco0nl 3a1aHus QYHKIUHA
3. O0aacTp onpenejeHuss GyHKIMHU
4. MHOKeCTBO 3HAYCHUH (PYHKIUH
5. O0parHas pyHKUHUS



®YHKIUS

3aBHCHUMOCTDb NEPEMEHHOM y OT NEePEeMEHHOM X, PHU
KOTOPOM KaXKIOM 3HAYCHHUIO MEPEMEHHON X
COOTBETCTBYET €IMHCTBCHHOE 3HAYCHHUE ),
HA3bIBAKOT (QYHKIIMEH.



O0o3Hauenre PyHKIUHU

N

y=fx) y=¢(x) y=9(x)

X - He3aBUCMMaA NepeMeHHas, Unu aprymeHT
y — 3aBUCMMas NnepeMeHHas, unu oyHKuus

f, ¢, g - npaBuUno, NN 3aKOHOMEepPHOCTb



B onpenesieHuH CKa3aHo, YTO TOJHKO TAa 3ABUCHUMOCTD
ABJIACTCHA PYHKIMEH, Y KOTOPOH KAKAOMY 3HAYECHUIO
APryMeHTa COOTBETCTBYET ¢IMHCTBCHHOE 3HAYCHUE
(pyHKIHH.

HE ABJSETCS ®YHKIMEN ABJISIETCS ®YHKIIUEHA



Cpeau 1aHHBIX rpauKoB, HAUAUTE TPAPUK QYHKIIUU:
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ClI1OCObbI 3AJJAHUA OYHKIIUU

Ymo 3nauum 3a0amv QyHKYUur0?

YKa3arb NpPaBUJIo, KOTOpPOE IO3BOJISICT
MPOU3BOJIbHO BbLIOPAHHOMY 3HAYEHHIO X
U3 00JacTH onpeaeaeHust QyHKIUM HAUTH
COOTBETCTBYIOIIl€E€ 3HAYCHHE )



ClI1OCObbI 3AJJAHUA OYHKIIUU

Y
—

CJIOBECHBIN
IT'PAOUNYECKUI
«DyHKuus paBHa 1, ecam x —
pannuoHaAJIbLHOE
yncjo; pynkuus pasHa 0,
€CJIM X — UPpPalluOHAJILHOE
YUCJI0)».
AHAJIUTUUYECKUA
TABJINYHBIN
X 1 2 3 4 5 6
y 230 270 310 300 360 340

V=abc
y(x) =x +1




HAXOKJIEHUE 3HAUEHU ®YHKIUA

DYHKIHUA MOKET IPUHUMATH Pa3jiMYHbIe 3HAYECHUA B
3aBHCUMOCTH OT 3HAYEHHUA AapIryMeHTa

I[Ipumep. Haiaém 3HAYeHHUE KAXKIAOU (PYHKIMM MPHU 32JAHHOM
3HAYEHHUM apryMeHTa.

1) f(x) =2x®*—1npux =0,

f(0) = -1
f(0)=2-0°-1=0-1=-1.
2) q(x) :Z\,—ilnpux = 3,
. q(3) =1
93y =gzm=3=1.
3 (x)=lx—5n nx =4,
)@ 5 P o(4) = —3

p(4)=3-4-5=2-5=-3,



PaHee BaMH OBLJIM M3YYE€HBI HECKOJIbKO BAXKHBIX
pyHkuuu. Bcmomaum mx.

JlneeitHas QyHKIIA
y=kx+Db
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I'PAOUK OPYHKINU U ET'O IIOCTPOEHMUE

I'padukom pynkuuu f HA3BLIBAKOT MHOKECTBO BCEX TOUYEK (X3Y)
KOOPAMHATHOHM IVIOCKOCTH, 11e 'y = f(X), a X «nmpoderaem» BClo
ob0s1acTh onpenesaeHus GyHkuuu f.

f(x)=7x—4

10 JIMHelHasA QyHKIUS, TPapUKOM KAK Bbl

IIOMHHUTC, ABJIACTCH IIPsIMasl.

st n300paskeHust NIPSIMOM T0CTATOYHO ABYX 1Tt

TOYCK.

x=1: (1;3)

f1)=7-1-4=3

= -1:

f-1)=7-(-1)-4=-11 (L-11)

Y= 71._‘4

IHosyyaeM TOYKH ¢ KOOPIAUHATAMMU

(1;3) u (-1;-11).

IIpoBeném npsamyro yepes
MOJIy4eHHbIE TOYKH.



ObJIACTD OIIPEAEJIEHUSA OYHKIIUAU

Ooaacre onpeneenusa pynkuuu D(y) - 310
MHOKECTBO BCEX JONMYCTUMbBIX 3HAYCHUU APT'YMEHTA X
(He3aBUCUMOM MEPEMEHHOH X), IPU KOTOPbIX
BbIPpAaKeHHE, CTosIee B MPABOU YACTH YPABHCHUS
pynkuuu y = f(X) umeer CMbICJI.

JIpyruMu cJ10BaMM, 3TO 00J1aCTh JOMYCTUMBIX
3HAYEHUH BbIpakeHus f(x).



ObJIACTD OIIPEAEJIEHUSA OYHKIIUAU
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MHOXKECTBO 3HAYEHUU ®YHKIIUU

MHO0KeCTBO, cocTofAIee M3 Beex yucea f(x), Takux, 4T0
X NPUHALJICKUT 001aCTH onpeaeaeHuss pynkuuu f,

HA3bIBAKOT MHOKECTBOM 3HAUYEeHUU PYyHKUMM { 1
o0o3HauarT E(y).



MHOXKECTBO 3HAYEHUU ®YHKIIUU
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IHoTpeHupyeMcst HAXOAMTH 00J1aCTh
onpeaeJeHus U 00,1aCTh 3HAYCHUH (PYHKIIUHA
10 €€ rpaduky

D(y) = [-6;6), D(y) = [-5;4],
E(y) = [-2;8]. E(y) = [-3;10].



Oo0JacTh onpeaeieHUss MOKHO HAXOAUTH He TOJbKO 110
rpapuky GyHKIUH, HO U 110 popmy.Jie, ¢ IOMOIIbIO
KOTOPOM 3a1aHA PYHKIIMA.
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[Ipumep. Haiinem obnacts onpeaeaeHus Kaxa0u u3 GyHKINU

-1
a) f(x) - x2f4x+3
[Ipumep. Haﬁz[eM 0011acTh OTPEECHNS KAk 0N U3 (YHKIUH

a) f(x) =

x2 4x+3

IIpumep. Haiigem oOnacTh onpeaeeHus KaXXa10u U3 (PyHKIITUU
x—1

a) f(x) = v2 _Avi1?

[Tpumep. Haiigem o0macTh ompepienenus kaknon u3 QYHKIH

) flx) = =

¥e-4x+3




IIpumep. Halinem o0nacTe onpeaeneHus Kax/a0u u3 QyHKIAH

Tpiviep. Haiinew obmacts ompetenenvis kakyiof 13 yRKIH

V() = -

ITo onpeseaeHUIo KBagpaTHOTO KOPHs BEIpaKeHHE X — 9
HE MOKET OBITh OTPUIIATEIIBHBIM YHUCIIOM.

PenienueM HepaBeHCTBa ecThb X — 9 < 0 sABAETCS
IPOMEXKYTOK (-3; 3).

INpumep. HatinemMm oOi1acTh ONIPEACSIICHUS Ka>KJI0M U3 QYHKITUH
x—1

a) f(x) = ————




IIpumep. Halinem o0nacTe onpeaeneHus Kax/a0u u3 QyHKIAH

(Tpivep. Haiinew oBmacts ompezenchs kK1 13 QYKL

i fln)= =

s



ITPOBEPD CEDBSIL: onpeaenu 001acTh onpeaejaeHust AJas
KAKI0U PYHKIUH

__ Xl D(y) =(-00;+ )
(x+2)(x—3)

Y

y=x"-3x+4 D(y):(—OO,O]U (29_"00)

> D(y):x#-2; x#3



3AIIOMHU!!!

D(f)=(—o0; 0)U(0; +o0)
[])(f):(—oo;+00)} E(f)=(-00; 0)U(0; + 0)
E(/)=[0; )




[ (f)=(—00;+°0)} - D(f):[0;+oo)
E(f)=[0; )




OBPATHANA ®YHKLUA

OoOparHas pyHkuusa — QyHKuuA y = g(x), koropast
oJIy4yaeTcs u3 JaHHou pynkuuu y = f(x), eciau u3
oTHOIEeHUs X = f(y) BbIpa3suTh y uepes X.

YT100bI1 M5 1aHHOM PyHKIMH Yy = f(X)
HAUTH OOPATHYI0, HA/IO:
1.B cooTrHomenuu y = f(x) 3aMeHMTDb X Ha Y,
ay— Ha x: x = {(y).
2. B noayyeHHoM BoIpakeHuu x=f(y)
BbIPa3UTh y Yepes X.









